

МЕД ВУЗОВЕЦ

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ АКАДЕМИИ

Выходит с февраля 1932 года

Февраль 2022, № 1 (1750)

Распространяется бесплатно

Опыт

У МИКРОФОНА – АМБАССАДОРЫ ИВГМА

У нашего города много имен. Иваново известно как «Город невест», «Родина Первого Совета», «Ситцевый край», текстильная столица России, «Красный Манчестер», «Город студентов». Последнее название, может быть, самое важное. В Иваново работают семь вузов, несколько филиалов, множество средних специальных заведений, колледжей, техникумов и училищ, где обучаются более 40 тыс. студентов. Поэтому Татьяна день, праздник студенчества – один из самых значимых для Иванова.

На протяжении более 20 лет учащиеся ивановских вузов и колледжей приходят 25 января к часовне Александра Невского, чтобы почтить память святой мученицы Татианы и освятить зачетки. В городе проходят конкурсы, интеллектуальные игры, спортивные мероприятия, тематические мероприятия, посвященные Дню российского студенчества.

Мне и моим друзьям-сокурсникам (Валерии Коротких и Григорию Ибрагимову) посчастливилось стать в праздничное утро гостями радиостудии ГТРК «Ивтелерадио» на ул. Театральная, 31.

Нас пригласили на интервью. Я очень волновалась, так как это был прямой эфир, и мы не знали, о чем пойдет речь. Но было интересно посмотреть на мир радио изнутри. Переживания оказались напрасны. В студии «Радио России-Иваново 89.1 FM» эфир вели журналисты Александр Павлов и Марина Кириянова, которые расположили к себе, и беседа проходила в теплой дружеской атмосфере, на веселой волне. А вопросы были разные: почему мы решили стать врачами, не пугает ли нас долгая учеба, как строится образовательный процесс в академии, чем отличаются студенты-медики от других, а также о том, как проходит студенческая жизнь. Мы рассказали о всех этапах обучения в академии: от поступления на первый курс до аспирантуры, раскрыли тайны латинского языка, поразмышляли, чем отличаются от медиков врачи-ветеринары. В общем, за время, что продолжался эфир, мы обсудили столько всего интересного, что дух захватывает!

Хочется добавить, что студенческие годы – лучший период жизни, пора юности и мечтаний. Именно в это время встречаешь настоящих и верных друзей, закладывается фундамент будущих личных и профессиональных успехов. Пусть прекрасные годы студенчества на всю жизнь дадут заряд положительной энергии и оптимизма, останутся в памяти как счастливое время, наполненное упорным трудом, творческими дерзаниями, дружбой и любовью. Пусть студенческие годы будут насыщены яркими событиями.

Адиба Холикова,
лечебный ф-т, 6 курс



Библиотека

Выставка о газете

Библиотека ИвГМА подготовила выставку к 90-летию со дня выхода первого номера газеты «Медвузовец». В читальном зале представлены подшивки и номера за разные периоды.

К сожалению, ни в ивановских, ни в центральных московских архивах не сохранилось выпусков за 1932 год. Подшивки ведутся с февраля 1933-го – видимо, тогда наша газета стала выходить более-менее систематически, по несколько раз в год. Кстати, название тогда звучало несколько иначе, в два слова – «Ивановский медвузовец». Тираж составлял 300 экземпляров, которые продавались по 10 копеек.

Судя по давним публикациям, студенты-медики и 90 лет назад находили время не только на учебу, но и на спорт, на занятия в художественном и в музыкальном кружках. Были и веселые застолья в общежитии на Садовой (за которые потом отчитывала газета).

«Ивановский медвузовец» выходил до 1935 года. Свое второе рождение многотиражка обрела в 1957 году. Газеты выпускается без длительных перерывов уже 65 лет.



Учёный совет

Ивановские вузы теперь вместе?

Ученый совет Академии поддержал соглашение о консорциуме ивановских образовательных и научных организаций.

Предполагается, что ИвГМА, ИвГУ, ИГЭУ, ИГХТУ, ИГСХА, ИвГПУ и Институт химии растворов РАН объединят усилия, компетенции и ресурсы для развития и совместной работы в области образования, науки, социальной сферы и инноваций». Члены консорциума не потеряют своей юридической самостоятельности, однако преподаватели и обучающиеся получат условия для академической мобильности в рамках объединения.

Точкой пересечения общих интересов должен стать и формирующийся в Иванове межвузовский кампус на территории бывшей текстильной фабрики БИМ (краснокирпичные корпуса около на пл. Пушкина).

Разносторонняя личность

К славному юбилею профессора С.Ю. Виноградова

В феврале славный юбилей отметил профессор кафедры гистологии, эмбриологии, цитологии, доктор медицинских наук Сергей Юрьевич Виноградов.

После окончания в 1971 г. педиатрического факультета ИГМИ он поступил в аспирантуру при кафедре гистологии. С этого времени вся трудовая жизнь Сергея Юрьевича связана с кафедрой гистологии, эмбриологии, цитологии. Под руководством профессора Е. А. Кириллова в 1975 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Морфо-функциональный анализ периферических миелиновых нервных волокон».

В 1989 г. С.Ю. Виноградов в университете Дружбы народов им. П. Лумумбы успешно защитил докторскую диссертацию на тему «Функциональная морфология внутриорганных нейромедиаторного биоаминового обеспечения адаптационно-компенсаторных реакций щитовидной железы».



Продолжение на стр. 2.

Конференция

Воспитательный процесс в Zoom

ИвГМА в пятый раз провела Всероссийскую научно-практическую конференцию с международным участием «Воспитательный процесс в медицинском вузе: теория и практика».

Доклады представили преподаватели медицинских вузов Благовещенска, Читы, Омска, Кирова, Чебоксар, Твери, Иванова, Москвы, Калининграда, Санкт-Петербурга, Севастополя, Ташкента, Донецка. В этом году конференция проходила по средствам видеосвязи в Zoom.

Рассматривались вопросы гражданского, патриотического, культурного и нравственного воспитания обучающихся. Акцент был сделан на организацию воспитательной работы в медицинском вузе в условиях ограничительных мер, связанных с распространением COVID-19.

Материалы конференции опубликованы в электронном сборнике, который размещен на сайте академии и в наукометрической базе РИНЦ

Итоги

Заслуженный перевод

Дважды в год, после каждой сессии в ИвГМА рассматриваются заявления студентов, желающих перейти с платного обучения на бесплатное.

В этот раз поступило 73 заявления, 52 из них (по числу вакантных мест) были удовлетворены комиссией. В первую очередь приоритет отдавался тем обучающимся, которые две последние сессии сдали на «отлично» и «хорошо».

На бюджетные места были переведены 30 студентов лечебного факультета, 21 студент педиатрического факультета и 1 студент стоматологического факультета. Трое из переведенных – шестикурсники, они смогли достичь поставленной цели перед своим последним учебным семестром.

Конкурс

Бесплатное обучение за рубежом

Минобрнауки объявило конкурс для назначения стипендий Президента России на обучение за рубежом. В случае победы можно пройти обучение в ведущих университетах мира в течение 1-2 семестров.

Участвовать могут студенты и аспиранты ИвГМА, обучающиеся за счет бюджетных средств. Важным условием отбора является наличие научных публикаций и уверенное владение иностранным языком. Выпускники 2022 года принять участие в конкурсе не смогут.

Стипендия покрывает расходы на обучение, проживание, проезд до места расположения зарубежного университета и обратно, визу, медицинскую страховку, оплату местного транспорта.

Прием заявок от кандидатов на участие в конкурсе на получение стипендии Президента РФ для обучения за рубежом в 2022/2023 учебном году продолжится до 29 апреля.

Пример

СТИПЕНДИАТ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Ряды стипендиатов Правительства Российской Федерации в этом учебном году пополнила студентка 6 курса лечебного факультета Адиба Абдулхакимовна Холикова, выпускница лицея №21 гор. Иванова. За годы учебы в академии она проявляла ответственность, настойчивость и инициативность, стремление и умение работать в команде. Студентка получает повышенную стипендию за достижения в учебной, научно-исследовательской, общественной, культурно-творческой и спортивной деятельности.



Благодаря отличному владению английским языком приняла участие в IV Международной олимпиаде по иностранному языку

«Медицина и языки: на перекрестке культуры», Всероссийской олимпиаде «British customs and traditions», получила диплом победителя I степени Всероссийской олимпиады «English for pharmacy students». Имеет диплом победителя I степени Всероссийской олимпиады «Основы информатики» и диплом победителя I степени Всероссийской олимпиады «Информационные технологии в профессиональной деятельности».

В ИвГМА активно занимается научно-исследовательской работой. Ежегодно выступала с докладами на Всероссийских научных конференциях студентов и молодых ученых с международным участием, проводимых в вузе в рамках Недели науки, участвовала в научно-практической конференции «День студенческой науки и творчества» в номинации «Научно-исследовательская работа», проводимой в ОГБПОУ Ивановском медицинском колледже. Имеет 27 опубликованных работ, включая статьи в научных журналах, индексируемых в РИНЦ и входящих в перечень ВАК России.

Адиба – член научного общества студентов и молодых ученых ИвГМА, староста студенческого научного кружка кафедры общественного здоровья и здравоохранения, информатики и истории медицины.

За достижения в научной деятельности, студентка принимала участие в «Конгрессе молодых ученых» (8.12–10.12.2021) в сочинском Парке науки и искусства «Сириус», приуроченному к Году науки и технологий в России, объявленному по инициативе Президента России В.В. Путина.

А. Холикова – участник командной игры «Что? Где? Когда?», конкурса профессионального мастерства «Педиатр и Я – 2020», а также мероприятий, посвященных юбилею лечебного факультета ИвГМА в 2020 г.

Адиба совмещает учебу с работой. В условиях новой коронавирусной инфекции работает в «красной зоне» медицинской сестрой, проявляя милосердие и заботу к больным.

В свободное время читает книги по медицине и психологии. Профессионально занимается графическим дизайном, создает иллюстрации, картины на холсте. Награждена дипломом победителя творческого конкурса «Милосердие и мир» в номинации «Рисунок».

Удостоена стипендии Правительства Российской Федерации (приказ Минобрнауки России от 26.08. 2021 г. №796 «О назначении стипендии Правительства Российской Федерации») на 2021/2022 год.

Поздравляем Холикову Адибу с достойной наградой и желаем дальнейших успехов в учебе и выбранной профессии.

Деканат лечебного факультета



К 75-ЛЕТИЮ А.В. МАЛЬКОВА

6 января 2022 года отметил свой 75-й день рождения доцент кафедры детских болезней педиатрического факультета к.м.н., доцент Александр Васильевич Мальков. Его профессиональное становление и вся деятельность неразрывно связаны с Ивановской государственной медицинской академией.

кафедре детских болезней лечебного факультета. Под научным руководством профессора Н. И. Пузыревой подготовил и успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Клиника желтушного синдрома, билирубиновые и гемоглобиновые фракции у новорожденных с физиологической желтухой и при гемолитической болезни по дням жизни». Во время выполнения исследования А.В. Мальков внедрил в практическую деятельность детского отделения родильного дома ряд новых методов обследования новорожденных с гемолитической болезнью.

С 1976 года и по настоящее время Александр Васильевич работает на кафедре детских болезней педиатрического факультета. За эти годы он стал высококвалифицированным специалистом-педиатром и преподавателем.

Лечебная и научная работа

Лечебная работа А.В. Малькова связана с детскими специализированными соматическими отделениями Областной клинической больницы и Областной детской клинической больницы. Его консультации и обходы являются хорошей школой для студентов и практических врачей.

К проводимому педагогическому процессу доцент Мальков относится творчески, умеет увлечь и заинтересовать студентов. Лекции отличаются стройностью и логикой изложения, насыщенностью информационного материала, эмоциональностью подачи, побуждают слушателей к дальнейшему изучению темы. Значительное место в педагогической работе А.В. Малькова занимает подготовка методических материалов. Он активно участвовал в создании блока диагностических и лечебных протоколов, написании учебника «Болезни детей старшего возраста», руководства «Избранные лекции по

педиатрии» под редакцией академика А.А. Баранова, пособия по нефрологии детского возраста для студентов и врачей. Ежегодно принимает участие в работе ГАК.

А.В. Мальков является активным, инициативным научным сотрудником. Он автор 201 научной публикации, 12 рационализаторских предложений, одного изобретения и зарегистрированного интеллектуального продукта. За последние годы его научные исследования касались проблем нефрологии детского возраста, вопросов воздействия антропогенного загрязнения регионов на проявления почечной патологии, морфогенетических знаков как маркеров почечной патологии, реабилитации детей в условиях местного санатория.

Много времени Александр Васильевич уделяет изучению и сохранению истории педиатрического факультета ИвГМА. Им подготовлены и опубликованы материалы о становлении факультета и его развитии.

За границей и в Центре

С 1985 по 1988 годы А.В. Мальков находился в заграникомандировке, работал врачом-педиатром в Эфиопии, являлся руководителем группы советских врачей. Александр Васильевич продолжал исследовательскую работу, получил опыт тропической медицины.

С 2002 года А.В. Мальков является директором Центра довузовской профессиональной ориентации и содействия трудоустройству выпускников. За прошедшее время увеличилось количество регионов, сотрудничающих с Академией по целевой подготовке специалистов, возросло количество специализированных медико-биологических классов, осуществляется постоянный контакт с разными регионами по вопросам разрешения кадровых проблем.

Александр Васильевич – энергичен, принципиален, обладает способностью поддерживать в коллективе творческую, доброжелательную, рабочую обстановку, пользуется авторитетом среди сотрудников, коллег и студентов.

Коллектив кафедры детских болезней педиатрического факультета желает Александру Васильевичу долгих плодотворных творческих лет жизни.

Выбор профессии Александром Васильевичем был сделан еще в детстве, чему способствовало посещение детской клиники 1 городской больницы, в которой работала мама, а также встреча с замечательным педиатром Р. И. Стоюниной, ставшей в последующем одним из любимых преподавателей и старшим коллегой.

56 лет в стенах ИвГМА

После учебы на педиатрическом факультете Ивановского государственного медицинского института (1965-1971) А.В. Мальков поступил в клиническую ординатуру. Обучение проходило на кафедре госпитальной педиатрии под руководством А. Д. Хелевиной – строгого, принципиального наставника, причувшего своих учеников к детальному анализу выявляемой у детей патологии. В 1973 году Александр Васильевич по конкурсу поступил в аспирантуру при

Олимпиада

ПРАВИЛЬНЫЕ ОТВЕТЫ О ВИЧ-ИНФЕКЦИИ



В конце прошлого года, во всемирный день борьбы со СПИДом на кафедре микробиологии и вирусологии Ивановской государственной медицинской академии была проведена IX Олимпиада по медицинской микробиологии среди студентов, обучающихся на 3-м курсе.

Олимпиада была организована как многоэтапное, отборочное испытание, пройти которое оказалось по силам не каждому студенту. Первый, отборочный этап предполагал входное тестирование. Затем командам факультетов было предложено выполнить домашнее задание (I тур): снять видео, посвященное вопросам профилактики, диагностики, лечения ВИЧ-инфекции. В дальнейшем олимпиада проводилась дистанционно. Во втором туре каждому из участников предлагалось ответить на вопросы о ВИЧ-инфекции в формате игры «Твой ход».

По результатам второго тура были отобраны 11 конкурсантов с наибольшим количеством баллов. Страсти накалялись, что порой проявлялось в дрожании голоса и заиканиях при ответах участников. В третьем туре предлагалось ответить на видео-вопросы от пре-

подавателей. В течение олимпиады нередко возникали ситуации, когда у участников набиралось одинаковое количество баллов. В этом случае конкурсантам приходилось отвечать на дополнительные вопросы и задания.

В заключительном туре трем финалистам предстояло выполнить задание на поиск и исправление ошибок в тексте, а также вставку пропущенных словосочетаний/слов/цифр.

В итоге 1-е место занял Максим Кондратьев (3 гр. леч. ф-та), 2-е – Вадим Щукин (9 гр. леч. ф-та), 3-е – Сабрина Самедова (1 гр. стомат ф-та).

Заведующий кафедрой микробиологии и вирусологии, д. б. н., профессор О.Ю. Кузнецов отметил: «Вопросы преподавателей, конечно же, иногда загоняли участников в тупик, но, несмотря на это, держались все хорошо. Хочу пожелать студентам, чтобы полученная в рамках олимпиады информация сохранилась в памяти и пригодилась на кафедре инфекционных болезней, эпидемиологии и дерматовенерологии и несомненно – в будущей врачебной деятельности!»

Иван Волков,
леч. ф-т, 3 курс

К славному юбилею профессора С.Ю. Виноградова

Окончание. Начало на стр. 1.

Своей диссертацией Сергей Юрьевич заложил основу нового направления научной деятельности кафедры, связанного с изучением функциональной морфологии и компьютерно-статистическим моделированием биоаминного обеспечения тканевого и органного гомеостаза в норме, патологии и эксперименте. Тогда же он получил признание как специалист в биомедицинской статистике, стал членом диссертационных советов. Сергей Юрьевич является автором более 300 научных и учебно-методических работ, 45 рационализаторских предложений и 2-х изобретений. Под его руководством защищены шесть кандидатских и одна докторская диссертации.

С 1991 г. по 2005 г. С.Ю. Виноградов работал в должности профессора кафедры. Руководил научным обществом студентов и молодых ученых, выпускал ежегодный сборник научных работ молодых исследователей, был деканом лечебного факультета, работал проректором по учебной работе академии. С июля 2005 г. по сентябрь 2015 г. заведовал кафедрой гистологии, эмбриологии, цитологии. В настоящее время Сергей Юрьевич работает профессором кафедры.

С.Ю. Виноградов награжден Почетной грамотой Министерства здравоохранения РФ, Администрации Ивановской области, дипломом Всероссийского общества анатомов, гистологов и эмбриологов, медалью совета научного общества молодых ученых. Его имя занесено в Книгу почта ИвГМА.

Сергей Юрьевич является не только профессионалом своего дела. Все, кому приходилось общаться с ним в различных жизненных ситуациях, отмечают его интеллигентность, честность, порядочность, умение выслушать и помочь. Его любят студенты и уважают коллеги.

С.Ю. Виноградов – замечательный отец и заботливый дедушка, нежно любящий многочисленных внуков. Несмотря на большую занятость, Сергей Юрьевич занимается живописью и не забывает юношеское увлечение музыкой.

Мы горячо поздравляем Сергея Юрьевича с юбилеем! Желаем ему здоровья, семейного благополучия и долгих лет плодотворного труда.

Коллектив кафедры гистологии, эмбриологии, цитологии

Уроки русского

ЛЮСТРАЦИЯ, ИЛИ СВЕТ

Есть слова, которые кажутся нам хорошо знакомыми. Но на самом деле их употребляют не к месту или в неверном значении. Приведем несколько подобных слов с объяснениями, которые дали наши студенты.

Неправильно

Экивоки (почти все студенты написали как экивоки) – народность; люди, живущие на острове; настольная игра, персонажи из «Звездных войн». **Под эгидой** – на дне. **Одиозный** – глупый. **Квинтэссенция** – чувство превосходства. **Анфилада** – подводная лодка; вещество, которое расщепляет углеводы (два объяснения). **Конгениально** – разносторонне развито; сверхумный, супергениальный. **Гражданский брак** – официально не зарегистрированный брак. **Троглодит** – человек, который много ест. **Прострация** – находиться в пространстве. **Люстрация** – свет; освещение.

Правильно

Напомним теперь истинный смысл этих слов. **Экивоки** – двусмысленные намеки, увертки. Часто путают с кивками или оговорками. **Под эгидой** – «под

покровительством». Часто ошибочно употребляют в значении «под предлогом». **Одиозный** – «неприятный», часто путают со словом «знаменитый». **Троглодит** – житель пещеры. Многие ошибочно используют в смысле «обжора». **Анфилада** – ряд последовательно примыкающих друг к другу архитектурных элементов со сквозной перспективой. Часто путают с балюстрадой. **Люстрация** – в современном значении освобождение государственных служб от людей с нежелательными для государства политическими взглядами. **Гражданский брак** – брак, зарегистрированный в ЗАГСе, а не в церкви. Это не синоним сожительств. **Конгениально** – сходно по духу, образу мыслей. **Прострация** – угнетённое, подавленное состояние, сопровождающееся полным упадком сил, безразличным отношением к окружающему.

Е.В. Орлова,
заведующая кафедрой русского языка

Спорт

СЕРЕБРО В НАСТОЛЬНОМ ТЕННИСЕ

В рамках спартакиады вузов Ивановской области прошли соревнования по настольному теннису.

Студентки ИвГМА выиграли все поединки и только в финале по очкам уступили девушкам ИГХТУ. Поздравляем серебряных призеров спартакиады: Анастасию Лобанову (леч. ф-т, 3 курс), Марию Синёву (леч. ф-т, 5 курс), Алису Гаёву (стомат. ф-т, 1 курс), Екатерину Калачеву (пед. ф-т, 1 курс). Добавим, что год назад женская команда ИвГМА также заняла второе место в областных соревнованиях по настольному теннису.

